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CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 22 (vigésima segunda) Sessão Ordinária, do 1° (primeiro) ano da 9a  

(nona) Legislatura da  Camara  Municipal de Tarrafas — Ce, aos 9 (nove) dias do 
mês de setembro do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) as 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, a Rua Castro Alves, 
S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Wadir 
de Lima Guerreiro, Antônio Edson da Silva, Antônia Sonha Amaro, Francisco 
Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza e Laércio Ferreira de 
Araújo. Deixou de comparecer o edil Raimundo Martins de Oliveira, com falta 
justificada. Após verificar número legal, o presidente, invocando a presença de 
Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a presença dos seus pares e 
saudando a assistência, que acompanha à sessão pelas redes sociais, 
autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em discussão e depois 
em votação, fora aprovada por unanimidade. Passando à Ordem do Dia o 
presidente colocou em discussão e depois em votação os seguintes 
requerimentos: Requerimento N° 098/2021 do vereador Wadir Guerreiro 
pedindo a coleta de lixo da região do Outro Lado da Serra; Requerimento N° 
099/2021 do vereador Wadir Guerreiro que pede a colocação de lâmpadas no 
posto de saúde de Vila Nova e Requerimento N° 100/2021 de autoria do 
vereador Antônio Cândido pede a construção de uma cobertura na 
arquibancada do Estádio Mangueirão, que foram aprovados por 
unanimidade. Abrindo o Grande Expediente o presidente passou a palavra ao 
secretário de agricultura Genúbio Alcântara, que viera expor a intenção da 
empresa Betânia de Laticínios de instalar um tanque de resfriamento para 
comprar o leite de vaca aos criadores do Município. O responsável pela 
operação, o senhor  Junior  do Leite, respondeu as perguntas dos vereadores, 
tendo esta operação o apoio da edilidade. De volta com a palavra, Genúbio 
Alcântara falou sobre a importância da  DAP  para o agricultor, que tem por 
obrigação possuir este documento e informou sobre os programas da sua 
Pasta, como a casa de farinha itinerante que o Município iria receber uma casa 
do mel e um caminhão para o Programa de Aquisição de Alimentos — PAA. Já 
o Coordenador da Vigilância Sanitária, Marciano Pereira, falou sobre o Decreto 
que ainda inibe aglomerações nos bares editado por uma comissão e que 
jamais teria envolvido a  Camara  nesta operação, como fora 
propalado. Prosseguindo, o presidente passou a palavra a vereadora Regilana 
Arrais, que após as saudações, agradeceu a presença do secretário Genubio 
Alcântara que viera trazer informações sobre a sua Pasta e também do 
coordenador da Vigilância sanitária, Marciano Pereira. Depois, a mesma edil, 
lamentou profundamente o falecimento da sua madrinha Francisca Firmino, 
com quem se dera muito bem, e enviou mensagem de condolência a família 
enlutada. Confirmando a palavra da vereadora, o presidente também lamentou 
o falecimento de dona Francisca, com muito pesar. Falou em seguida o 
vereador Laércio Araújo, que após as saudações de praxe, parabenizou ao 
secretario Genúbio Alcântara pelo seu trabalho e a boa vontade de realizar 
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agOes destinadas OS agricultores e também saudou ao Marciano que viera 
trazer informações sobre o decreto do coronavirus. Em seguida, enviou 
mensagem de pesar à família do seu Antônio de Cazuza, um homem 
trabalhador, mas que fora a óbito e também aos familiares de dona Francisca 
Firmino, falecida no dia anterior. 0 mesmo edil aproveitou para registrar o 
nascimento da sua filha Bruna. Sobre a saúde do Município disse o vereador 
que Romerito fazia um grande trabalho, mas precisava melhorar, porque vêm 
muitas cobranças por medicamentos depressivos e outros medicamentos em 
falta e até vacinas para crianças. Reclamou das falhas do abastecimento de 
água nas comunidades rurais, porque já existe licitação para aquisição de 
equipamentos. E queria saber porque a gestão não compra este material, 
porque as comunidades estão sofrendo, precisando do precioso liquido. Disse 
o edil que permaneceria fazendo a fiscalização. Na seqüência, Alceu 
Rodrigues passou a palavra ao edil Antônio Edson, tendo este, após as 
saudações, agradecido a presença do secretário Genúbio com suas 
explicações, sobre as coisas boas que trazia para o Município. 0 mesmo edil 
agradeceu a Deus por mais um dia de luta e lamentou o falecimento de João  
Bernardino,  Clindenor, Seu Dedé, dona Francisca Firmino e Antônio Cazuza e 
que as famílias enlutadas recebessem os seus votos de sentimentos. Edson 
Silva, requereu a recuperação, ampliação e iluminação da quadra de esporte 
do Sitio lpueiras, uma reivindicação antiga, pois há três anos se encontra sem 
iluminação e os jogadores reclamam muito e cobram dos vereadores. Cobrou a 
reposição de lâmpadas em praças e nas ruas da cidade. Continuou dizendo 
que permanecerá cobrando e não se incomoda com quem não goste, porque 
sempre defenderá o povo. E concluiu registrando o aniversário da sua filha 
Maria Alice, que será comemorado no dia 13, e parabenizou a professora Ana 
Maria, que aniversaria no mesmo dia e a aniversariante neta do presidente. 
Acrescentou ainda na sua fala, os agradecimentos ao  Junior  do Leite, que 
trazia o tanque para aquisição da produção de leite do Município. A vereadora 
Sonha Amaro, saudou a Mesa e aos pares, depois o secretário Genubio 
Alcântara e lamentou o falecimento de dona Francisca Firmino, uma pessoa 
muito querida e que Deus confortasse a família. Parabenizou o Secretário de 
Agricultura pelo projeto da compra do leite pela Betânia. Agradeceu à gestão 
que mandou limpar o Cemitério, que ela cobrara na sessão passada. Voltou a 
cobrar a reposição das lâmpadas queimadas nas ruas e praças da cidade. 
Aproveitou a presença do coordenador da Vigilância Sanitária, Marciano 
Pereira, para pedir resposta ao seu requerimento sobre a colocação dos ossos 
de animais na estrada da Ribeira de Cima. E sobre os requerimentos, cobrou 
da Gestão, que quando estes chegarem na Prefeitura, que tenham uma 
resposta positiva ou negativa, mas que tenham. Porque, disse a edil, muitos 
dos requerimentos sequer chegam aos secretários das pastas cobradas, então 
precisa de uma pessoa para fazer este trabalho, para não deixar a 
comunicação entre os poderes interrompida. E ainda sobre as ossadas, disse 
Sonha Amaro que elas são também encontradas na Ribeira de Baixo e cobrou 
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da Gesto o encaminhamento dos requerimentos aos secretários. A mesma 
vereadora aproveitou para parabenizar ao vereador Laércio Araújo pela 
chegada da sua filha e as crianças que estavam aniversariando, sendo uma 
filha do vereador Edson Silva e a outra neta do presidente. Concluiu mandando 
um abraço à população de Tarrafas a quem disse defender na Casa e 
agradecia a Deus por tudo. 0 vereador Antônio Cândido recebeu a palavra e 
saudou a Mesa e aos pares, como ainda ao secretário Genúbio e iniciou 
solidarizando-se com a dor das famílias enlutadas pelas percas dos seus entes 
queridos, dona Francisca Firmino e Antônio Cazuza. Antônio Cândido voltou a 
lamentar a ausência de alguns secretários na Casa, que não comparecem para 
falar sobre o seu trabalho e esperava o secretário de obra na próxima sessão. 
Sobre os ossos nas estradas, reclamados pela vereadora Sonha, disse o edil 
que se tratava de um problema de saúde pública e precisava ser resolvido com 
a construção de um novo matadouro público, porque os abates são feitos de 
maneira ilegal. Antônio Cândido trouxera algumas informações da Gestão, 
como o alargamento da estrada do Mansinho, uma cobrança do vereador 
Edson Silva, que vai depender dos donos de terras para recuar as cercas e 
sobre o cemitério a reforma já teria começado. Em seguida, comentou sobre o 
decreto que ainda impõe algumas restrições, que a Vigilância vinha fazendo o 
seu papel, parabenizava assim ao coordenador Marciano pelo trabalho e 
cobrou que os membros da comissão da COVID compareçam às reuniões para 
que as decisões sejam tomadas com segurança. Sobre a vinda do Secretário 
de Agricultura à Casa, disse Antônio Cândido que todas as ações que 
beneficiam ao homem do campo, depende da  DAP,  como disse Genúbio e os 
agricultores devem se advertir para não deixar este documento vencer. Pediu 
ao secretário para iniciar a organização do projeto de aração de terras e a 
divulgação da campanha de vacinação contra a febre aftosa, porque muitos 
criadores deixam de vacinar por falta de informação. Concluiu sugerindo à 
Mesa da casa a realização das sessões itinerantes nas comunidades e 
agradeceu a Deus pela vida e pelo trabalho. 0 presidente passou a palavra ao 
vereador Wadir Guerreiro, que saudou a Mesa, os pares, a assistência, ao 
Genubio, ao Marciano e enviou condolência à família de Raimundo Celso, que 
também falecera. Depois, disse Wadir que queria apenas esclarecer ao edil 
Laércio Araújo que a Prefeitura faz a licitação, mas teria que se programar para 
pagar ao vendedor ou empreiteiro, perguntando ao vereador Laércio se é 
assim que funciona. Laércio, disse que a empresa ganhadora da licitação, 
estando apta para fornecer os produtos, como no caso o material para o 
abastecimento de água da zona rural, após a entrega ela apresenta os 
documentos e a Prefeitura paga. 0 que ele estava reclamando, era que há dois 
meses a licitação ficara pronta e o secretário e o prefeito não adquiriram os 
equipamentos para resolver a situação das comunidades. Mas, Wadir disse 
que o prefeito sempre recebe criticas, mas existem as empresas que 
atrapalham, como no caso, a que venceu a licitação para corrigir a iluminação 
pública. No entanto, Laércio voltou a dizer que no caso da empresa ganhadora 

RUA CASTRO ALVES, CENTRO, TARRAFAS - CEARA. CEP: 63145-000 
CNPJ N°00.484784/0001-70 - WWW. camaratarrafas@gmail.com. 



ESTADO DO CEARÁ 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

para fornecer os equipamentos para o abastecimento de agua nas 
comunidades, a documentação estava correta, faltando apenas efetuar as 
compras.  \Nadir  disse também ao vereador Laércio que os medicamentos, 
como ele reclamara, fazem parte de uma pactuação entre Ministério da Saúde, 
Estado e Município, não sendo culpa do Secretário. 0 edil Laércio reclamou 
que os medicamentos não estavam indo direto para o secretário da pasta, mas 
teria que passar pela secretária do prefeito primeiro e em muitos casos o 
secretário nem ficava sabendo de determinadas coisas.  \Nadir  rebateu, falando 
novamente sobre a PPI e o Município pagava a sua parte. 0 vereador Laércio 
disse que tinham também os medicamentos que são comprados pelo 
Município. E voltou a dizer que as demandas passam primeiras pela secretária 
do prefeito para depois ir para o secretario da pasta. Com  a palavra conclusiva, 
o presidente Alceu Rodrigues, agradeceu mais uma vez aos pares e as 
pessoas que assistem as sessões pelas redes sociais e voltou a afirmar que a 
Casa é do povo, estando aberta para receber e cobrar as demandas vindas da 
sociedade. E como não havia mais nada a ser tratado, o presidente deu por 
encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a presente 
ata, que depois de lida e achada conforme,  sera  assinada pelos vereadores 
presentes. 
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Raimundo Martins de Oliveira. 
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